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Beliczey-út 4 szám 
hova a előfizetési pénzek] 
hirdetések és minden a ki 
adóhivatalt érdeklő kízle 

mények küldendők.

Nyllttér* ben egy sor 

közlési dija 50 fillér

Hirdetések jutányos! 
iron vétetnek f e 1. |
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SZERKESZTŐSÉti
l$eliczey-ut 4. szám 

hova a lap szellemi rés* 
illető közlemények kill 

dendők.

K é z i r a t • k nem 
adatnak viasza

Hivatalos közlemény.
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Pályázati hirdetmény.
A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi mi­

nister úr, a katonai élelmező tisztviselőkben, 
háború esetén netán beálló szükséglet fedezhe- 
tése végeit, népfelkelő élelmező járulnoki állás 
elnyerésére pályázatot hirdet.

Pályázhitlnak azok. a kik katonai élelmező 
raktárnál 3 hóig terjedő próba szolgálatot tel­
jesíteni s ennek meg történje után egy elméleti 
vizsgát letenni, a melynek sikeres befejezése 
után, már béke idején, hadi szolgálatra mint 
népfelkelő járolnokul kijelöltetnek.

A bélyegtelen pályázali kérvények f. évi 
február 4-ig lesznek alólirott elöljáróság útján 
beterjesztendők.

A kérvényhez, a melyben pályázó nyelv 
ismerete határozottan megjelölendő, — csato­
landó a keresztlevél, iskolai továbbá hatósági 
bizonylat a jelenlegi polgári foglalkozásról s 
községi illetőségről végűi egy kötelező nyilatkozat 
arról, hogy folyamodó önként elvállalja azon 
kötelességei, hogy a katonai raktárnál teljesí­
tendő próba szolgálat tartamára magát a katonai 
fegyelemnek aláveti.

Szarvas, J901. január hó 31-én.
Az elöljáróság nevében :

SALACZ JÓZSEF, 
első jegyző.

541 —1901 —ikt. Szarvas község elöljáróitól.

Hirdetmény.
A szarvasi járási főszolgabiróság 53/901 

számú rendelete folytán közhírré tétetik, hogy

az 1880 évben született I. korosztálybeli állítás 
kötelesek sorshúzása f. évi február hó 4-ik 
napján d e. 81/* órakor Szarvas község tanács 
termében fog megejtelni.

Felhivatnak ennélfogva az állítás kötelesek 
hogy a mondott időben és helyen tisztán ö 
lözködve bot nélkül pontosan jelenjenek meg.

Szarvas, 1901. január 17.
Az elöljáróság nevében :

SALACZ,
főjegyző.

Az elhagyott gyermekekről.
A hírlapirodalom mindennemű társadalmi 

kérdések leiölclésére és megvitatására hivatott. 
Tapasztaljuk is, hogy hírlapjaink lehetőség 
szerint iparkodnak is ezen feladatnak eleget 
tenni, nagy kár azonban, hogy napilapjaink 
túlnyomórészt csak meddő politikai kérdések­
kel foglalkoznak, egy-egy fontosabb szccziál 
politikai, és az egész társadalomra kiható kér­
désre csak mellékesen lérnek ki. Egy ily fontos, 
és a nagyközönség által alig ismert kérdés, az 
elhagyott gyermekek megmentésének kérdése. 
A napi sajtóban vajmi ritkán találkozunk, az 
elhagyott gyermekek megmentésére irányuló 
tevékenységek is nertetésével, a szaklapok fog­
lalkoznak ugyan ezen kérdéssel, de a szakla­
pok az illető szakhoz értő, vagy az iránt 
érdeklődő közönség részére Íratván, vajmi 
ritkán mennek át a köztudatba.

Annak megérthetésére, hogy mily fontos 
társadalmi feladat, az elhagyott gyermekek 
megmentésének kérdése, álljon itt egy pár 
statisztikai adat : 1896-ban Francziaországban 
94,691 mindenkorú gyermek lett elhagyott

gyermekként összeírva, vagyis 94.691 gyermek 
szorult az állam és társadalom támogatására. 
Angliában évente 15—16 000 ifjú gonosztevő 
ül a vádlottak padján. Oroszországban, az 
állam támogatása alatt álló, és a társadalom 
jótékonysága által fenntartott intézetekben 
évente 20,000-nél több elhagyott gyermek 
nyer nevelést, és lesz a társadalom javára 
megmentve. A gyermekek megmentése és 
védelmére 1895. évben ugyanott 6,944,225 
rubel fordittalott.

Önkéntelenül felvetődik ezek után azon 
kérdés, vájjon mi történik nálunk az elhagyott 
gyermekek megmentése czéljából. A válasz 
rövid, úgyszólván semmi, a 20 -25 ezerny 
elhagyott gyermek, mely az undok szokás és 
a barbár ösztön ártatlan áldozata, teljes elha- 
gyoltságban nő fel, és az iszákosságot, a pros- 
titucziót, a koldulást, a csavargást, és a tol- 
vajságot, nemzedékről nemzedékre átszármaz­
tatja. Valóban, ha Európaszerle a főtárgyalások 
és a fegyházak állandó alakjait megfigyelés 
tárgyává tesszük, tapasztaljuk, hogy ezek mind 
az elhagyott gyermekek sorából kerülnek ki. 
A nevelés hiáaya, az erkölcsi érzék teljes fo­
gyatékosságát tünteti fel ezen egyéneknél, az 
eddigi szenvedések és koplalás, szervezetüket 
úgyszólván megaczélozza és képessé teszi 
pillanatnyilag oly erőkifejtésre, melyre a nor­
málisan nevelt és táplált egyén nem képes A 
szeretet fogalmának, és a családi tűzhelynek 
ismeretlen volta, az emberi és vallási törvény 
megvetése, és csak az önös czélok elismerését 
eredményezi. A tett véghez vitelénél akadályt 
nem ismernek, bármely eszköz alkalmas, csak 
az óhajtott czél, melyben az egyéni bosszú 
fontos szerepet játszik, bekövetkezzék. Ily
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Memento móri.
Tehát eltávozott éa ez asszony magára maradt 

nyugtalan leikével, kínzó aggodalmaival a vágygyal a
szivében.

ö, aki azt gondolta, minő boldogság rejlik az 
egyedüllétben ds íme most, hogy egyedül áll a világban 
folyton o rá gondol . . .

Minden bútordarab emlékeket idéz fel lelkében. 
Itt állt akkor — ott a székre támaszkodva vitatkozott 
vele . . .

Az asszony bemegy szobájába s úgy érzi, mintha 
szive véreznék, lelkét fojtogatná valami nehéz érzés.

Mennyire szerette azt az emberi!
Ledobja magát a korevetre és sir . . .
Sir és sir, mint azok, akik az élet minden remé­

nyéről lemondtak.
Minden elinalt Vége ! . . .
Semmi sem kárpótolhatja a veszteségért. Övé 

lehetne most a világ minden kincse, hiruóv a tisztelet, 
becsület, ha a világ legnemosebb fórfia kínálná neki 
gyöngéd szerelmét, akkor is csuk sima.

É* ha minden könnyét kisírta, fájdalmai eltom. 
púinak s bensőjében betölthetetlen ür támad, akkor 
majd kimegy a szomorú pusztákra, mert most már 
sommi köze az élet boldogságához . . .

Drágán kellett megfizetnie mindent, lassan tanulta 
meg az életet ismerni e drágán fizette meg ezt az 
cletiskolát.

Megfizetett s még tovább kell adóznia mindezért, 
mint egy bűnbánó asszonynak, aki a békés megtérés­
nek szenteli hátralevő napjait. Meg kell magát aláznia, 
lealacsonyitaui, annyira, mint soha azelőtt életében.

És a midőn majd bátyjával együtt kimegy a 
csendes szomorú pusztákra, hogy ott töltse cl életo 
hátralevő részét, vájjon lecsillapulnak-e izzó vágyai, 
szerelmi bánata s el tudja-o felejteni férjét, aki öt el 
hagyta s akit most is oly forrón szeret.

Egész éjjel sir, reggel felé fáradtan vonszolja be 
kimerült testét hálószobájába. Egyik ezéken megpil-

I lantja az ő ruháját, hanyagul van odadobva ; itt felejt­
hette. Azután félreteszi, de úgy, hogy láthassa. Leveszi 
az ágyteritöt s nyugodtan hajtogatja össze . . . Azután 
leveszi a falról az ő avezkepét s sokáig csókolgatja, 
dédelgeti, mintha valami kis gyereket tartana az 
ölében.

Lofekszik, de nem tud elaludui. Forró arczát bele 
temeti a hideg váukosok közé s arra gondol, aki öt 
elhagyta s akit most is oly forrón szeret. Majd azt 
gondolja, milyen különös, hogy az emberi szív annyi 
fájdalmat elbír anélkül, hogy meghasadna, vagy bele­
pusztulna a nagy fájdalomba. Ha az emberi test más 
részeit fizikai betegség évi, abban elpusztulhat a* egész 
szervezet, de a szív — az kibírja ! . . .

Künn megszólal a csengetyu egyhangú csilingelőse. 
Egy levelet dobnak bo a levélszekrénybe. Gyorsan 
kiugrik ágyából s kiszalad. A levelet ő irta ! Izgatottan 
szakítja fel, nem törődik a bűvös, kora reggeli levegővel. 

Gyöngéden, s nyugodt hangon ir . . .
Elmondja azokat az okokat, melyek arra kény- 

szeritették, hogy örökre elváljon tőle, de lehet, hogy 
valamikor vissza fog hozzá térni.

Szivére nyomja a levelet, lerogy a hideg köve­
zetre, s zokog — a boldogság visszatérésének remé­
nyében.

•

Valaki kopog az ajtón, fölemelkedik ágyából. Hot 
a levél, melyet épp az imént olvasott ; a levél, mely­
ben üdve, boldogsága, nyugalma, szerelme benne 
van . . .

A levelet nem találja. Magához tár álmából . . . 
Az egész csak álom volt . . . Semmi más ! . . .

Visszabanyatlik ágyára, kezét izzó homlokára



„vOnek soraiból kerülnek ki, a Irdalom 
Mdlos ellenségei, az anarchia -meri alak,», 
akik rosszat tesznek azért, mert e

^Inamnak és a társadalomnak kezet 
fogva kikeli terjesztenie a ngyelmét « e'ha- 
gyott gyermekek megmentésere, es tényleg az 
Inamnak legnagyobb része törvényes intézke­
déseket is tett ezen gyermekek megmentése« 
és iparkodnak is ezeket a társadalom hasznos
tagjaivá nevelni. A törvényes intézkedés alapja 
a kényszer nevelés, mely az összes 
törvények egybevetése szerint kiterjed, 
szülőkkel biró, de azok által clhanyago t gyer­
mekekre, a szülőkkel nem biro ÜiCrmeUkre, 
oly gyermekekre, kiknek vannak ugyan szulu, 
de azok, legjobb akaratuk mellett sem kepesc . 
a gyermek eltartásáról és neveléséről gondos­
kodni, végül a liátalkorú bűntettesekre-

A nevelés államonként vaitakozólaol 
nevelőintézetekben, hol pedig családokban e 
a hatóságok szigorú ellenőr,zese mellett torle 
nik, szokásos módja a kényszcrnevelesnek neh 
az is. hogy azon esetben ha a szülék önhibá­
jukon kívül képtelenek a gyermek -levelesre.
a szülők támogatásban részesülnek, azon a
a szülői házban nevelt gyermek a hatosat: . 
szigorú ellenőrzése alatt áll. Általában veve 
a családban! nevelés, az intézetben! nevelésnt 
több gyakorlati eredményt mutat.

Nem akarunk a kényszcrnevclcs módoza­
taival bővebben foglalkozni ez inkább a szak­
közegek feladata, csak rá akartunk mulatni egy 
nagyon is fontos társadalmi kérdésre, mely 
társadalmi és állami intézményeink somban 
úgyszólván teljesen ismeretlen. Ezenfelu a 
kényszernevelés gyakorlati keresztülvitelének
kérdése amúgy is szakkérdést képez, akit ez 
érdekel, a vonatkozó szakirodalomban 0
anyagot talál ismereteinek gyarapítására. Messze 
elvezetne kitűzött czélunktól, ha a statisztikai 
adatok össze halmozásával bizonyítanánk azt, 
ll0liy a társadalom és állam csekély megterhe­
lése mellett, hány ezer elhagyott gyermeket 
lehetne megmenteni, és a társadalom hasznos 
tagjává tenni, Czélunk csupán a közfigyelem 
felkeltése a társadalom ezen csakugyan elha­
gyatott tagjai irányában, másodsorban czélunk 
volt annak kimutatása, hogy a magán jótékony­
ság észszerű és eredményes gyakorlására igen 
tág tér áll nyitva, és azon adományokkal, 
melyekkel sok esetben érdemteleneket segélye­
zünk, helyes czélra fordítva, valódi jótékony­
ságot gyakorolhatunk.

nosztevóket es apasztja kőlcsileg elzüllött
szeretettel felvilágosítjuk az fe vannak|
egyén, arról, hogy ^ elkövet-
hogv a rosszat nem azért nem 
ttunk, mert esdekvényünket a b n, ^
ha meggyőzzük a tunya esavarg , 1^ 
munka nem teher, de elet felad 
lelcs létfenntartás alapja, ue> “ »j 
lakóinak száma évről évre nem emelkedn, de 
apadni fog. Igaz, hogy némely mag jó leidbe 
fog esni és gyümölcsöl terem, m 
kopár sziklára hullván elvesz de (
csak egy bűnös is mcgtéi, ez mar
d'adt' elhagyott gyermekek megmentése

kétségtelenül sok költséget igenyel, e ^ 
egyik jeles szakiró szavait idézzen, c költség
csak látszólag sok. mer. az elhagyott gyerme­
kek megmentése folytán nagymérvben apad" 
fog a bűntettesek, csavargók, kolduso , P 
toltak és mértéktelenek száma, es azon or,as. 
va-yon, mely most ezek révén, evrol-evre a 
társadalom kebelében hitványul elfccsétcltcti. 
rendszeresen meglesz mentve, a ra o 
kevesbedni fognak, a társadalom erkölcsi erzeke 
emelkedni, gazdászati élete hatvanyosabban 
felvirulni fog, s bekövetkezik a nmgan es 
állami biztonság dicső kora.

Színészet rendezése.
Vasárnap délután bárom órakor ült üssze az 

Országos Szi.iészegyesület nyugdij-palotájának tanács- 
kozó.termében az a bizottság, a melynek a j»»már 
!<>én tartott szinügyi ankét adott mandátumot a vidéki 
színészet ügyeinek rendezésére. A ..«.«kottáson leien 
voltak : gróf Festetlek Andor színészet! felügyelő, dr. 
Lukács György és R ó n a y Jenő főispánok Herezeg 
Ferencz, Pizmándy Dénes, dr. Balassa Armin es 
Mészáros Kálmán szinószegyesületi igazgató.

A bizottság Rónay Jenő főispánt választotta 
elnökének. Mielőtt a kerületi rendszer megvitatásába 
fogott volna a bizottság, gróf Festetlek eluado 
fölhívására először általánosságban szóltak hozza a 
kérdéshez. A bizottság valamennyi tagja egyetértett 
abban, bogy a kerületi rendszer előfeltétele a vidéki 
színészet szubvenciójának jelentékeny felemelése (leg­
alább 200.000 koronára) a mi nélkül egy lépést sem 
khet tenni.

A szinikcrülctek megállapítása során dr. Lukács 
György főispán előterjesztette a bókésmegyc 
városok kívánságait abban az értelemben, amint a 
múlt bélen tartott értekezleten ezek az óhajok kifeje­
zésre jutottak. Elsősorban az alföldi|szinikerület fölállítása 
mellett- hozván fel figyelemre méltó órveket.

A‘z alföldi kerület alakítása hosszabb 
eszmecsere tárgyát képezte, de mivel bebizonyult, hogy

a tervezett alföldi kerületben Csabán kívül nincs 
egyetlen-egy téli állomás (sem Szentes, sem Szolnok, 
sem Makó nem téli állomások, az alföldi kerület csak 
úgy volna megalakítható, ha Csaba 6—7 hónapos sze­
zont tudna fontartani. Ez pedig lehetetlen. Így az 
alföldi kerület eszméjét el kellett 
ejteni. Csaba és Orosháza azonban kivétettek a 
délvidéki kerületből és a kerületek most már véglegesen 
megállapított tervezetében Békésmegyo városai a 
következőkép osztattak be :

Átalakíttatott egy egészen új kerület, melynek 
téli állomásai : Csaba, Zombor és Újvidék, nyári álló- 
másai : Makó, Ó Becse, Ó Kanizsa, Mczöberény és 
Gyoma. Csabára ez volt a lehető legjobb megoldás, 
mert sem Kecskeméthez, sem Miskolczhoz csatolni nem 
lehetett, miután úgy Kecskeméten, mint Miskolcion 
teljes 7 hónapi szezon van. Egyébként a zorabon tár­
sulat tudvalevőleg igen jó.

Gyulát első sorban Szeged mellé, ha ez nem lenno 
lehetséges, Nagyvárad mellé osztotta be a bizottság.

Orosházát és Békést Nagyvárad mellé osztották be.
Szarvast meghagyták az eredeti tervezet szerint 

Kecskemét mellett.
Ez volt a lehető legjobb megoldás, melyet váró, 

„ink szempontjából elérni sikerült s melyért valóban 
nagy hálával tartozunk Lukács György főispánnak, 
ki ritka buzgalommal és odaadással képviselte érdeke- 
inkot s befolyásos szavának latbavetcsévol ily kedvező 
megoldást vivőit ki.

A szinikerületek megállapítása után a bizottság a 
következő határozatokat hozta :

1. A kerületi rendszert elfogadásra ajánlja a kor­
mánynak, de csak akkor, ha az állami szubvcnczió 
tetemesen fölemelik.

2. A bizottság 100,000 forintos segélyt kér a 
kormánytól a vidéki sziné*zet rendezéséhez, még pe 
dig a következő felosztással: 10.000 forintot kapjon 
évente a Színész-Egyesület nyugdíjalapja, 5 - 5000 
forintot kapjanak azok a városok, amelyek színésze­
tüket már állandósították vagy most állandósítják, 
10.000 forintot kapjanak az erdélyi és délvidéki 
nemzetiségi vidékek és 10,000 forintot kapjon Pozsony, 
ha a mostani lehetetlen állapotot megszüntetni és a 
téli évad alatt kizárólag magyar nyelvű előadásokat 
tart. A fenmaradó 30.000 forinttal pedig támogassa a 
kormány azokat a kis társulatokat, amelyek 10-20 
előadást tartva vándorolnak községröl-közsógro 
országban.

A bizottság Rónay Jenő főispánt, mint 
értekezlet elnökét, kérte föl, hogy tegyen jelentés 
Széli Kálmán belügyminiszternek a szaktanácskozás 
javaslatairól. Valósziniileg egy intorpolláczió folytán 
pótlólag fogják felvenni a belügyminiszteri tárcsa költ­
ségvetésébe a 200.000 koronát e azután életbelépténk a 
kerületeket.

nyomja: finom ujjai megrengenek a lüktető ereken
majd a pasztára gondol, ahova vissza fog vonulni, s
.assankint elcsitulnak gyötrődései.

*
Talán drágán bűnhődik ? Talán nem kellene 

annyira lelkére venni a vezcklést. Talán igy kellene 
okoskodnia : Megtörtént, igy történt, nem lehet meg 
másítani. Próbálja. Nőm sikerül. Éppen azért, mert úgy 
történt, kell, hogy szenvedjen érette.

— At idő minden sebet hebegését !
Hányszor hallotta ezt mondani, amikor még 

boldog volt gyermekkorában s majd amikor serdülő 
leány volt s később férje oldalán, de akkor nem sokat 
törődött vele.

S most ! . . . Maga előtt látta, amint szerelme 
meghalt s most önmagától kérdi : Begyógyul ó ez a 
seb? . . . Lesz e még egy nyugodt, boldog órája 
valaha ? . . .

Talán nagyon is sok bűn terheli a lelkét !
Legjobban szeretné, ha nem kellene végigjárnia, 

életének hátralevő napjait — elmúlni valahol az ut 
közepén.

De ha meghal, akkor soha nem fogja öt viszont 
látni, nem láthatja arcza vonásait, nem lesheti meg, 
amint felhalad a lépcsőkön.

Nem, nem fog meghalni ! Inkább szenved 
remény nélkül, de élni akar . . .

*

A gyógyszertárba megy. Várnia kell, addig leül 
egy székre. Sok, sok idő múlt el azóta s sírással töltötte 
el éjjeleit s nappal is ő reá gondol . . .

Valaki nyitja a gyógyszertár ajtaját. Ű. férje lép.

va,

az

az

Újdonságok

b» . . . Mindenről incRfclcdkenvn, in.Riu kivül ugrik 
föl helyéről e férje nyakába dobja magát.

Gyengéden, de határozott hangon kéri öt a férj. 
gondolná mog, hol vannak, hogy illetlenséget követ

cl • • •
Mind a kettőn kimentek az utczára. Az asszony 

szótlanul lépked mellette, arcza halotthalvány s szólni 
sem tud a boldogságtól.

A térj nyugodtan szélit ja meg.
— Úgy nézel ki mint — nem is tudom mi. 

Hogy most nem találkozható™ veled, azt úgy hiszem 
kényen fel tudod fogni, megérted az okát. Lásd, milyen 
nehezen tudod elviselni életed következményeit ! Irántad 
érzett szerelmemet tönkre tetted.

En boldogabb, iiyugodtabb életet akarok élni,
de rcád nézve meghaltam . . .

*
Készen áll az elutazásra. A bőröndök be vannak 

csomagolva s lenn az utczán már várja a kocsi, llosz- 
szasan huzza fel bal kezére keztyüjét, mialatt tekintete 
férjén függ. aki nyugtalanul áll ajtaja előtt zsebredugott
kezekkel.

Az asszony megragadja férje kezét s félig elfúl 
remegő hangon mondja :

— Isten veled, édesem, élj boldogul ! Lásd, az 
élet százszorta elviselhetetlenebb, mint a halál !

— Az esernyődet itt ne hagyd ! — feleli nyűgöd 
tan a férj- — Nem felejtettél el valamit ?

— Nem ! — válaszol az asszony. Úgy érzi, hogy 
megfullad a zokogástól.

Azután lassú lépésekkel indul lefelé a lépcsőkön.
A . e • • - k

— A „Szarvasi önkéntes Tűzoltó Egylet“ ,ian- 
hó 27-én tartotta évi rendes közgyűlését a polgári kör 
helyiségében. A nagyszámban megjelent tagokat dr. 
Lengyel Sándor aleluük üdvözölte, ki a gyűlés 
vezetője volt. Elparentálta az egyesületnek alapításától 
kezdve szolgált elnökét Danes s Bélát s az 
egyesület egyik legrégibb alaoitó tagiát Weber

- -r

j

suer nélkül felkiáltással S a 1 a c z József
Ül®t. ^helyettest választotta meg első jegyzővé, az igv 
edd,”‘ h Z«t egvik jegyzői állásra pedig szintén egy- 
rnguUg VsYe»". ^ y Frigyes választatott meg. A 

megválasztott „j tisztviselők a hivatalos esküt rögtön

le is “UéJkA"rágbirósági palota. Lapunk előző számában

már említést tettünk arról, hogy községünk elöljárósága 
és a m. kir. Igazságügyi miuisteviuin kozott, ország-
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I

gyüldsi képviselőnk Gróf Bolts Géza közvetítése folytán 
végleges megállapodás történt, a járásbirósági palota 
részére szükséges telek adományozása s eltogadása 
tárgyában. Mint értesültünk, a gyulai kir. törvényszék 
elnöke az igazságügyi ministerium megbízása folytán, 
a szarvasi kir. járásbíróság vesetőjét felhívta, miként 
mint az Igazságügyi kormány képviselője, lépjen 
érintkezésbe községünk elöljáróságával illetve a kép* 
viseleti testülettel as iránt, bogy az adományozott 
telekre nézve, a tehermentes tulajdonjognak, telekkönyvi 
bekebelezésre isjalkalmas szerződést a község képviselő 
testületével kösse mog, s ennek megtörténte után a 
megkötött szerződést jóváhagyás végett terjessze fel. A 
törvényszéki elnök arra is felhívta a járásbíróság ve­
zetőjét, miként tudassa az elÖ'járósággal azt, bogy a 
járásbirósági épület építéséhez a f. évi május l én 
múlhatatlanul hozzá fognak, s addig az elöljáróság az 
adományozott telken lévő épületeket rontássá le. s azok 
anyagát hordássá el. Alkalmunk volt megtekinteni a 
leküldött tervrajzokat is ; az építendő bírósági palota 
emeletes lesz, s főhomlokzata a Dóik Ferencz utczára 
fog nézni, inig az épület egyik szárnya a Kossuth 
Lajos utczára fog nézni. Ha az építendő járásbirósági 
palota a leérkezett terv szerint — melynek beosztása 
ugyan némi változást fog szenvedni — fog felépülni : 
akkor községünk egy díszes középülettől fog sza­
porodni.

— Képviseleti közgyűlés. A község képviselő 
testületé folyó hó óén d. u. 3 órakor a tanácsteremben 
közgyűlést tart.

— Megyeblzottsigl tag választás. Az első sike­
rűiéiben elhalálozás folytán megürült megyobizottsági 
tagságra a választás január hó 31 én tartatott meg. Ez 
alkalommal a választók M o e s k ó n y i József f'ö- 
gymnasiumi tanárt, a szabadelvű párt jegyzőjét ««több­
séggel megyebizottsági taggá választotta meg.

— Tánc,/.vigalom. A békésvármegyei ált. tanító 
egyesület szarvasi járásköre 1901. évi február hó 10 én 
Kondoroson; az úri casinó termében, a „Tanítók 
háza“ és az .Eötvös alap“ javára, hangverseny- 
n y o 1 egybekötött jótékonycsólu tánczvigalmat 
rendez. A hangverseny műsora : 1. Megnyitó
y d v ö z 1 é s. Bukovinszky Mihály járásköri elnöktől 
2. Felolvas Reviczky László. 3. L i s z t II. R a p- 
s o d i á j a zongorán előadja dr. Dezső Antalné 
Erdössy Maliid úrnő. 4. Monolog előadja Lányi 
Anna kisasszony. 5. Charles Dancla 111. A i r 
Varié előadja Kupocz Vilmos úr hegedűn, zongorán 
kiséri Dr. Dezső Antalné úrnő. 6. Csárda jele­
nőt Hu bértől előadva ugyanazok által. Belépti 
dij személyenként 2 kor,, családjegy 5 kor. Kezdete 
pontban esti 8 órakor. Felülfizetések a jótékonyczél 
érdekében köszönettel fogadtatnak.

— Álarczos bál Csabán. A XX. század első 
állarczos báljának jelzi a Corvina-nyomda személyzete 
azt az érdekes bálát, melyet február 9 én rendez a 
Vigadó termeiben. A programm rendkívül érdekes 
pontokból áll, melyek mindenike kaczagtaló humorral 
van összc&lliiva. Emléktárgyat kap minden résztvevő, 
jutalmat kap a legszebb, legrutabb, lcgszerelmesebb, 
legszomorubb és logvigabb maszk. Személy-jegy 2 kor., 
család jegy 2 forint.

— Tárgyaló teremből. Félreértés. Sik­
kasztás vétségével volt vádolva egy szarvasi asszony, s 
a tárgyalás végeztével kérdi tőle az alj árás biró, „Van-e 
még valami előadni valója? Mi volna — vála- 
szolt az asszony .hisz a múlt héten Hezitálták cl 
mindenemet, már más eladni valóm nincs, hacsak 
magamat nem adom el.*

— Bizalom. Egy szarvasi asszony mint alperes 
szerepelt a múlt héten az itteni járásbíróságnál. Tár­
gyalás végeztével felszólítja öt a tárgyaló biró, hogy a 
jegyzőkönyvet Írja alá, mit ez megtagadott. A tárgyaló 
biró kérdi, hogy miért nem Írja alá a jegyzőkönyvet. 
„Kérem elég volt nekem egyszer leégni, e annak is az 
volt az oka, hogy egy kis darab papirosra (váltó) Írtam 
a nevemet, ilyen nagy darab papirosra ha rá imám 
a nevemet, tüstént agyon verne az uram.“

— Nagy hangverseny. Mint értesülünk folyó hó 
l7én farsang vasárnapján a központi szálloda összes 
termeiben a szegedi honvéd zenekar délután 2 órakor 
nagy hangveisenyt rendez, ezt este polgári tánczcstél y 
követi melyen ugyancsak a honvéd zenekar fog közre 
működni.

— Vadászat- Múlt hó 29én Schreiber Lipót kákái 
bérletein nagy hajtóvadászat tartatott, melyen Szarvas 
előkelőségén kivtit Drsskóczy László és Török Gyula 
vettek részt. A rósz idő daczára az aránylag kevés 
puskás jó eredményt ért el. A vadászat után zz illustris 
társaság a vendégszerető házi gazda Schreiber Lipótnál 
gyűlt egybe kedélyes lakomára.

— Megjutalmazott munkások. Dtrányi Ignác* 
földmivelésügyi miniszter a gazdasági egylet felterjesz­
tésére az idén is 100 korona jutalomban részesített és 
kitüntető oklevéllel jutalmazott nyolez békésmegyei 
gazdasági cselédet és munkást, kik hoszszabb ideig

szolgálván egy helyen, szorgalmukkal rászolgáltak a 
kitüntetésre. Jutalmat kaptak : Varga András Békés, 
Birctó Mihály Orosháza, Hrabovszky Pál 
Csaba, Oyopos Imre Gyula, Kónya József Új­
kígyós, A. T ó t h István Vésztő, Farkas Lukács 
Öcsöd és Baki József P.-Földvár. — A jutalmat és 
az oklevelet a járási föszolgahirák fogják átnyújtani 
a munkásoknak.

CSARNOK.

A mire nincs paragrafus.
doktor

— Bélyeg blokkok. Nincs már többé bélyeg- 
baleset. Eddig ások, kik nagyobb számban szoktak 
levélbélycget visáromi, nem tudták eléggé őrizni a 
könnyen szakadó, törékeny bélvegjcgyeket. A posta 
most azzal a praktikus újítással áll elő, hogy csinos 
kis blokkba fűzve is fognak árusítani bélyeget. A 
blokkok tetszetősök, a mellényzsebben is elférnek, a 
fedelük elég tartós, azonkívül a bélyegek közt viasz­
papiros van. hogy össze no ragadhassanak. Lgy-egy 
blokkban huszonnégy bélyeg van. A blokkok február 
vége felé kerülnek forgalomba és bármely bélyegárusi- 
tónál lesznek kaphatók. Háromféle fajtát fognak kibo­
csátani. A vörösfedelüekben tizfülércs, a chamoisszinü 
ekben hu szó nőt ti II eres, a kékszinüokbon harmiuczüt 
filléres bélyegek lesznek. Egy-egy bioknak az ára — 
a levélbélyegek rendes árán felül — két fillér.

— Milyen idő lessz februárban. Falb Rudolf, 
kinek idüjóslatai ez évi január havára igen jól beváltak, 
február havára is kellemetlen, nedves időt jósol. E 
szerint február első harmadában gyakori esőzések és 
havazások várhatók, amelyek a második harmadban 
szünetelnek ugyan, de a harmadikban ismét teljes 
erővel megújulnak. Mivel a hüinérsék szokatlan magas 
lessz, a Ló hirtelen olvadása következtében árvizek 
is várhatók.

— Gazdasági előadás. A „Gazdasági Egyesületek 
Szövetsége“, mely a múlt években Budapesten, majd 
» vidék nagyobb góczpontjain is az intelligens gazdák 
részére a legkiválóbb gazdász szakerők közreműködésé­
vel nagyérdek ü mezőgazdasági előadásokat tartott, a 
„Békésmegyoi Gazdasági Egyletet* is felhívta, hogy az 
alföldi intelligens gazdák számára nem volna-e hajlandó 
több napra terjedő gazdasági előadásokat rendezni ? 
Gazdasági Egyletünk örömmel vette a felhívást s tudva 
azt, hogy a gazdaközönség a válságos viszonyok foly­
tonos küzdelmében alig ér rá a szaksajtó utján elsajá­
títani a változó irányokkal szükségessé váló gazdasági 
újabb ismereteket — készséggel vállalkozott, hogy 
február hó folyamán B.-Csabán két napra (február 15. 
és 16) terjedő szakelőadásokat rendez a képzettebb 
gazdák részére. Midőn ezt — az érdekes programra 
közlése mellett — a gazda közönség tudomására hozzuk, 
bizton hisszük, hogy Gazdasági Egyletünknek ezen, a 
miveit gazdák érdekében tett intézkedése tetszésével 
találkozand és a február 15-én tartandó gazdasági elő 
adásra számosán fognak intelligens gazdáink közül részt 
venni. A február hó 15. és 16-án tartandó gazdasági 
szakelőadások programmja a következő: Február 15-én 
délelőtt 9—lO'/j óráig : A dohánytermelés köréből. 
Előadó: Kerpcly Kálmán úr, a debreczeni tanintézet 
igazgatója. Február 15-én délelőtt 10'/,—12 óráig : A 
tenyészállatok jó és rossz tulajdonainak átöröklödésdröl 
és átöröklö hibák. Előadó : Ferenczy Ferencz intézeti 
tanár úr. Február 15-én délután 2—3 óráig : A korai 
(tavaszi) zöldtakarmányféleségck termelése és eltartásá­
ról. Előadó : Kerpely Kálmán igazgató ur. Február 
15-én délután 3—4 óráig : Mezőgazdasági szövetkezetek. 
Előadó : Szilassy Zoltán úr, az O. M. G. E. titkára. 
Február Ifi áu délelőtt 9—lO'/t óráig : A talaj termő 
erejének okszerű fentartása üzleti szempontból. Előadó : 
Vörös Pál intézeti tanár úr. Február 16-án délelőtt 
10'/,—12 óráig : A talajmivclós és növényápolás körében 
használt modernebb gépekről. Előadó : ifj. sporton Pál 
intézeti tanár úr. Február 16 án délután 2—3 óráig: 
A mezőgazdára nézve fontos élelmi szerok hamisításáról. 
Előadó : Dr. Nyiredy Jenő intézeti tanár úr. Február 
16 án délután 3—4 óráig : A fiatal állatok felneveléséről 
Előadó: Ferenczy Ferencz intézeti tanár úr.

— Al első félév. A helybeli polgári leányisko­
lában jen. 31-én ért véget a tanév első fele. A félévi 
értesítőket február 1-én d. e. osztotta ki az intézet 
igazgatója Margócsy Gyula.

— Tanulói segélyegylet. A helybeli fögymn. 
„Tanulói segélyegylete“ f. hó 29-én tartotta Sárkány 
Imre, fögymn. tanár elnöklete mellett választmányi 
ülését, melynek tárgyát 57, segélyért folyamodó tanuló 
kérvényének elintézése képezte. Az egylet vagyonának 
szép gyarapodására vall, hogy a választmány 396 kor. 
segélyt szavazhatott mog a tanári kar jóváhagyásával a 
segélyben részesültekuck.

— Fertőző betegségek ellen, melyek leginkább 
az egészségtelen ivóvíz által terjesztetnek biztos óvszer 
a tiszta egészséges ásványvíz. Fölhívjuk tehát szives 
olvasóink figyelmét „Kristály“ Szt.-Lukács-fürdöi hegyi 
forrás hirdetésére.

Feltűnően szép asszonyka kopogtat he a 
ajtaján.

— Bocsánat ! A doktor úrhoz van szerencsém ?
— Igen asszonyom. Méltóttassck helyet foglalni«
— Egy kis bajom volna.
— 11a kicsiny a baj, könnyen orvosolható.
— Kérem, rettenetes fájdalmaim vannak.
— Ah . . . megbántotta valaki ?
— Dehogy 1
— Értem. Bizonyára kellemetlen családi ügy.
— Nem, nein az. Egy fájdalmas daganat vau a 

térdem fölött. Hirtelen keletkezett, a nagyon telek.
— Fél?'. . . Az óvatosság sohasem árt.
És szabad tudnom, miben lehetek szolgálatára í
_ Édes Istenem ! Szeretném ha megvizsgálná.
_ lim, hm. Es a térde iülötl van ? . . , Ha úgy

tetszik ?
A szép asszony fülig pirul. Hogy is ne. A doktor 

ur olyan fiatal! Hogy miért is nem ment öregebb 
orvoshoz.

_ Sohse szégyenkezzek, asszonyom, t ordítsa
leire a fejecskéjét. Es most nézzük . . . Iá) ni . . .

— Veszélyes ?
— Oh nem hiszem. Szorgalmas borogatással vé­

leményem szerint hamar meggyógyulhat.
— Es más semmit sem ajánl V
_ De igen. Tanácsolom önnek asszonyom, hogy

ha máskor effelo baja lesz no doctor j n r i s*hoz, ha­
noin doctor medicina c hoz fáradjon.

— Hogyan, ön tehát .. .
— Nőin orvos, hanem ügyvéd vagyok. Az orvos 

fölöttem lakik a második cmcIvV-n.
A szép asszony felugrik. L*>su|tó, gyilloktteljes 

pillantást vet az ügyvédre cs szótlanul távozik. löiballag 
a második emeletre cs benyit az orvoshoz.

— Uram, hallatlan dolog türtcift velem.
— Nos ? . . . ..
A térdem fölött mérges daganat keletkezett, önhöz 

akarok jönni és tévedésből az elau emeleten lakó ügy­
védhez nyitok be. Előadom neki bajomat es a nyomorult 
megvizsgálja a daganatot. Mit tegyek í

— Asszonyom 1 Az én tanácsom az, bogy ha 
efféle baja van, no doktor medicináéhoz, hanem doctor 
jurishoz menjen. Éti csak betegséget gyógyítók, jogi 
cselekhez nem értek.

Az asszonyka még dühösebb lesz, mint az imént 
volt. Szó nélkül oda hagyja az orvost és siet a rendőr­
séghez. Egy reudörtogalmazóhuz utasítják, a kinek 
felháborodással adja elő panaszát.

— Meghallgattam panaszát, asszonyom es szavamra 
mondom, nem ismerek olyan paragrafust, amelybe az 
ügyvéd cselekménye beleütköznék.

— De liát mit tegyek ? Tanácsoljon valamit.
— Máskor ha efféle baja lesz, panaszolja el a 

férjének. 6 bizonyára meg fogja találni azt a paragra­
fust, amelyet én hiába keresek..

— Férjemtől elválva élek.
— Az baj. Akkor hát panaszolja el a logtiizosebb 

udvarlójának.
— Udvarlóm nincs.
— Udvarlója nincs ? Ilin, hm. Ha megengedi 

leszek én az udvarlója.
— Es mi lesz az ügyvéddel ?
— Az ügyvéddel ? M«jd irok egy levelet, a 

melyben hálás köszönetét mondok neki. Mert hiszen 
ezt a kedves ismeretséget egyedül neki köszönhetem.

A z asszonyka moglegyiuti a reiidőrtogalmazó 
arczát.

— Menjen ! Maga is olyan, mint a többi férfiak 
. Hanem azért Írja meg az ügy­

védnek azt a levelet.
Gatins..

Felelős szerkesztő : SZIKES A N T A 1 •

KIADÓ LAKÁS.

Sziráczky Jánosnak Gr. Csáky 

Albin utcza 132 szám alatti

3 szoba, I konyha, I speiz, 2 

kamara s I pinczéből álló háza

Szt -György naplói kiadó.
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HIRDETÉSEK.

MEGHÍVÓ.
A SZARVASI TAKARÉKPÉNZTÁR

XXXII. rendes közgyűlése
folyó évi február hő I4ikén délelőtt 9 órakor

SZARVASON. A TAKARÉKPÉNZTÁR SAJÁT 
HELYISÉGÉBEN FOG MEGTARTATNI

melyre a t részvényes urak ezennel meghivatnak.

A közgyűlés napirendje :
1. a közgyűlési jegyzőkönyet hitelesítő bizott­

ság kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletévről.
3. Az 1900 évi zárszámadás és mérleg elő­

terjesztése.
4. A felügyelő bizottság jelentése és ennek 

alapján a felmentvények megadása.
5. A tiszta nyereség felosztása és az oszta­

lék megállapítása.
6. Társasági alelnök választása 1 évre.
7. Igazgatóság és helyettes vezérigazgató vá­

lasztása 3 évre.
8. A választmány tagjainak megválasztása 1 

évre.
9. Netáni egyéb indítványok tárgyalása.

Kelt Szarvason 1901. jan 18 án
Haviár Dani,

társasági elnök.
A t. részvényes urak érlesitlelnek, miszerint 

az 1900 évi eredeti zárszámadások a takarék- 
pénztár titkári hivatalában az üzle'i órák alatt 
bármikor megtekinthetők.

Hirdetés.
A Lusztig féle ház kertjei, a Beliczeyutcai 

nagykert valamint a kis utczai gyü­
mölcsöskert házhelyeknek egészben 
vagy egyes parczellákban örök áron eladók.

Értekezni lehet az örökösök megbízottjá­
val a Lusztig féle háznál.

Kiadó vendéglő.
A Beliczey úton lévő jó forgalmú

Wéber-féle vendéglő
több évre haszonbérbe kiadó. Bérleni szándé­

kozók értekezhetnek özv, Wéber Ignácznó tulaj­

donosnővel.

Üsztönd ij-pályázat.
A Szarvasi Takarékpénztár igazgatósága 

ezennel pályázalot hirdet a

„Sala ci Fér i m igazgató“
nevét viselő 2000 koronás alapítvány 1897, 
1898, 1899 és 1900 évi kamataira.

Ez**n 4oO koronát levő ösztöndíjra oly 
szarvasi illetőségű, szegény sorsú és jó maga 
viseletű ifjak vagy leányok pályázhatnak, kik 
tanulmányaikat valamely felsőbb kereskedelmi 
oskolában folytatják.

A 400 korona ösztöndíj folyó 1901 évi 
márezius hó 4-en fog kiadatni, a pályázat ered­
ménytelensége esetében pedig a jövő évi ka­
matokhoz csatoltalni.

A kellőleg felszerelt pályázati kérvények 
legkésőbb f. é. február hó 21-én délelőtt 10 
óráig nyújtandók be az intézet titkáránál. Később 
érkező kérvények figyelembe nem vehetők.

Szarvason, 1901 január 17-én.
A SZARVASI TAKARÉKPÉNZTÁR 

igazgatósága.

Kiadó lakás.
Özv. BENCZÚR ISTVÁNNÉ házában

egy szoba, konyha és élés kam,
esetleg még egy szoba lakbérbe azonnal kiadó 
Gr. Csáky ulcza 120 szám alatt.

KlhSgss és hűtés ellen
a Kaiser-féle

MELL-BONBONOK
0/>cr A hiteles köz- <íöOU jegyzőiielis-

I legbiztosabb 
hatásúak

mervény
Egyedüli elismert és biztos segély a
köhögés, rekedtség és nyálkásodás
ellen.

Csomagja 20 és 40 fillér.
Egyedüli főraktár:

Bugyis Andornál, Szarvason. (í(\
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Több száz kiváló orvos által ajánlva.
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Sürgöny czim : Nádházy Szarvason.

Alapittatott 1879 ik évben.

Nádházy János temetkezési vállalata Szarvason.
(Kórház utcza 1260 házszám alatt saját házában.)

p elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. -

UK

Raktáron tart dús válasz- 
„. tékban : érez és fakoporsó- 
^ kát, továbbá mindenféle 

szemfedelekct, művirág ko­
szorúkat és szalagokat.

CV

(íj A gyászeset megtörténtével, (]) 
X a hozzátartozók bármi mó- f 

^ dón tett értesítésre — vidékre p! 
is — a lehető legrövidebb 
idő alatt intézkedés történik.

Fakoporsók I frttól feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 8 írttól feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 frttól feljebb.

A Nádházy „Temetkezést Vállalata“ a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontes kiszolgálást biztosit.

88 Temetés megrendelés esetén a gyászszoba behúzását és a gyászjelentést teljesen
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ingyen adom.

rvj.
Kiváló tisztelettel : Kt4kásy fistS.

'•í\
RBvfl■Pelägoa Valamint érez koszorúk.

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1901.


